



金融發展局就推動 ESG 投資及發展家族辦公室發表報告

香港,2020年7月8日-金融發展局(金發局)今日發表兩份報告,分別題為《推動香港成為亞洲的環球「環境、社會及管治」(ESG)投資樞紐》(「ESG 報告」)及《齊家有道:以香港為家族辦公室樞紐》(「家族辦公室報告」)。

金發局主席李律仁資深大律師表示:「家族辦公室在環球投資市場上的角色越見舉足輕重,不同的金融中心都銳意吸引家族辦公室落戶和投資。同時,家族辦公室以及其他金融機構都有意加強 ESG 方面的投資。憑藉穩健的 ESG 投資生態環境及其他競爭優勢,香港成為投資者的不二之選。我們相信兩份報告中提出的多項建議將進一步鞏固香港作為國際金融中心的地位。」

ESG 報告旨在進一步強化香港作為亞洲區內主要 ESG 投資樞紐的角色。金 發局透過一系列的閉門討論,綜合資產及財富擁有人、管理者以及不同企業的意見,在 ESG 報告中列出多項建議,包括:(i)制訂 ESG 政策路線圖,以促成更協調的政策環境;(ii)保險業監管局鼓勵保險公司披露其 ESG 政策;(iii)監管機構開展加強監管非財務資訊匯報的準備工作;(iv)政府向企業提供參加合資格 ESG 課程津貼,提升員工知識及技能;及(v)建立資訊分享平台推廣最佳常規。

家族辦公室報告旨在提升香港作為亞太區內的家族辦公室樞紐的優勢。金融服務業界認同鞏固家族辦公室樞紐地位將可為香港帶來龐大機遇,此報告故提出了多項的政策建議以為家族辦公室打造更理想的營運及生態環境。報告的建議分為四大範疇,包括:(i) 更靈活及明確的監管制度;(ii) 更具競爭力的稅務措施;(iii) 更度身訂造的人才培訓;及(iv) 建立一站式溝通及服務平台。



報告的全文可在金發局網頁(www.fsdc.org.hk/tc)下載。

關於金發局

金發局於 2013 年由香港特別行政區政府成立,為一個高層次及跨界別的諮詢機構,旨在就如何推動香港金融服務業的更大發展及金融產業策略性發展路向,徵詢業界並提出建議。

金發局在 2018 年 9 月註冊成為擔保有限公司,使其在研究、市場推廣和人力資源等方面能更靈活地履行其職能。





圖片一:金發局董事會成員黃子遜女士(右二)和區景麟博士(左二)及金發局拓新業務小組成員何潤恒先生(右)和林俊明先生公布家族辦公室報告。





圖片二:金發局拓新業務小組成員吳柏年先生(中)、金發局董事會成員黃元山先生(右)及金發局拓新業務小組成員 Gabriel Wilson-Otto 先生介紹 ESG 報告的建議。





圖片三:金發局董事會成員黃子遜女士(右三)、黃元山先生(左三)和區 景麟博士(右二)及金發局拓新業務小組成員吳柏年先生(左二)、何潤恒 先生(右)和 Gabriel Wilson-Otto 先生回應傳媒提問。